Museum Bruder Klaus Sachseln

Medieninformation - 06.09,2023

## Christian Sidler wird neuer Leiter des Museum Bruder Klaus

Der Vorstand des Museum Bruder Klaus hat Christian Sidler zum neuen Leiter des Sachsler Museums gewählt. Der ehemalige Kulturbeauftragte des Kantons Obwalden löst Carmen Kiser ab, die sich neuen beruflichen Herausforderungen stellt.

Mit dem Historiker Christian Sidler übernimmt ab 1. Januar 2024 kein Unbekannter die Leitung des Museum Bruder Klaus. Er war von 1999 bis 2017 Kulturbeauftragter des Kantons Obwalden und ist somit in der Obwaldner Kulturszene breit vernetzt. Darüber hinaus wirkte er bei mehreren kulturellen Grossprojekten mit – unter anderem bei «Mehr Ranft – 600 Jahre Niklaus von Flüe». Christian Sidler ist bestens vertraut mit der Thematik des Museums und kennt die kulturellen Begebenheiten in Obwalden. Der Vorstand ist überzeugt, dass er mit hoher Sachkompetenz und grossem Engagement den eingeschlagenen Weg der Neuausrichtung des Museums weiterführen wird und freut sich auf die Zusammenarbeit. Christian Sidler ist 57-jährig, wohnt mit seiner Familie in Stalden und ist zurzeit Geschäfts- und Produktionsleiter des Landschaftstheater Ballenberg.

Er folgt auf Carmen Kiser, die das Museum Bruder Klaus seit 2018 führt. Sie verlässt das Museum per Ende Jahr, um sich neuen beruflichen Herausforderungen zu stellen. Carmen Kiser hat das Museum während ihrer sechsjährigen Tätigkeit mit vielfältigen Ausstellungen, aber auch mit Projekten wie dem offenen Museumsgarten, entscheidend mitgeprägt. Als Meilenstein gilt die Ausstellung «Dorothee – die Geschichte einer aussergewöhnlichen Frau», welche 2021 einen Blick auf die Ehefrau von Niklaus von Flüe warf und viele Besucherinnen und Besucher aus der ganzen Schweiz anzog. Darüber hinaus widmete sich Carmen Kiser der weiteren Professionalisierung des Museums und dem Aufbau tragender personeller und betrieblicher Strukturen. Der Vorstand bedauert die Kündigung sehr und wird an der Finissage vom 1. November 2023 ihre inspirierende Arbeit als Museumsleiterin würdigen und verdanken.

Für weitere Informationen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung.

## **Brigitte Ettlin**

Präsidentin Verein Museum Bruder Klaus Tel. +41 79 717 85 29

E-Mail: <u>bettlin@museumbruderklaus.ch</u>

Museum Bruder Klaus Sachseln

Dorfstrasse 4 6072 Sachseln www.museumbruderklaus.ch